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N i e d e r s c h r i f t 

 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Beltheim, Montag, 26. August 2019  

im Gemeindehaus Frankweiler 

Beginn: 19.30 Uhr  

Ende:    22.15 Uhr   

 

Übersicht über die TOP im ÖT und NÖT nach Änderung 

 

 

Öffentlicher Teil 
 

TOP 1 - Genehmigung der Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates  

               vom 16.07.2019 (öffentlicher Teil)  
 

TOP 2 - 3. Änderung des Bebauungsplans Gewerbegebiet II in der Gemarkung  

              Beltheim 

              2.1. - Planungsauftrag 

              2.2. - Beschluss über die Änderungspunkte 

              2.3. - Frühzeitige Unterrichtung und Erörterung der Öffentlichkeit  

                        (§§ 3 Abs. 1 und 4 a BauGB) sowie der Behörden und sonstiger Träger  

                        öffentlicher Belange (§§ 4 Abs. 1 und 4a BauGB) sowie der benachbarten  

                        Gemeinden (§ 2 Abs. 2 BauGB) 

 

TOP 3 - Sachstand Dachsanierung Gemeindehaus Sevenich 

 

TOP 4 - Ersatzbeschaffung Bauhof-KFZ Ford Transit mit Pritsche (Doppelkabiner) 

 

TOP 5 - Bekanntgabe eine Eilentscheidung: Auftragsvergabe Fachbeitrag Naturschutz  

               für Ausbau eines Wirtschaftsweges Ortsteil Frankweiler / „In der Noh“ 

 

TOP 6 - Auftragsvergabe Bodenuntersuchung für Ausbau eines Wirtschaftsweges  

               Ortsteil Frankweiler / „In der Noh“ 

 

TOP 7 - Ausbau der Ortsdurchfahrt K 34 OT Sevenich / Anforderung einer Voraus- 

               leistung für das Jahr 2019 

 

TOP 8 - Sponsoringvertrag über Anschaffung von Überzügen für die Stromkästen  

               im OT Schnellbach 

 

TOP 9 - Antrag auf landwirtschaftliche Nutzung des gemeindeeigenen Wirtschaftsweges 

              Gemarkung Beltheim, Flur 5, „Höcher Flürchen“, Parzelle 70/2 

  Dieser TOP wurde gestrichen   

 

TOP 10 - Auftragsvergabe Trockenlegung Friedhofshalle Schnellbach 

 

TOP 11 - Zuschussantrag Förderverein FFW Frankweiler zur Anschaffung von  

                einheitlichen Feuerwehrjacken 



 

04. September 2019 - Seite 2 von 11 

TOP 12 - Befestigung Parkplatz Grillhütte Heyweiler 

 

NEU-TOP 13 - Auftragsvergabe Außenanlage Friedhofshalle Frankweiler 

 

NEU-TOP 14 - Tischgruppe Dorfplatz Sevenich 

 

TOP 15 - Mitteilungen und Anfragen 

 
 

Anwesend: 
Vorsitzender: 

Uwe Hammes 

 
Ratsmitglieder: 
Liesenfeld Norbert (1. Beigeordneter) 

Seis Lothar             (Beigeordneter) 

Michel Armin        (Beigeordneter) 

Braun Winfried 

Giesen Brigitte 

Klingel Torben 

Kremer Kornelia 

Kunz Wolfgang 

Philipps Marc  

Platt Andreas 

Pörsch Andreas 

Rengenier Rittersma  

Schnorr Günter 

Schnorr Petra 

Steffen Stefan 

Vogt Katja 

 

Ferner anwesend: 

Ortsvorsteher Nick Alfons, Frankweiler 

Ortsvorsteherin  Kirschhöfer Gabriele, Sevenich 

Ortsvorsteherin  Pera Dagmar, Schnellbach  

Ortsvorsteher Rickus Frank, Mannebach  

Entschuldigt fehlten: 

Ortsvorsteher Schneider Mike, Heyweiler 

Der Vorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung fest, dass die Einladung form- und 

fristgerecht ergangen und der Ortsgemeinderat beschlussfähig ist.  

Der Hinweis auf den Sitzungstermin erfolgte in der Ausgabe Nr. 34, vom 23.08.2019 des 

Amtsblattes der VG Kastellaun. 

 

Vor Beginn der Sitzung verpflichtet der Vorsitzende die Ratsmitglieder, Rengenier Rittersma 

und Stefan Steffen, die bei der konstituierenden Sitzung nicht anwesend sein konnten.  

  

 

Öffentlicher Teil 
Der Vorsitzende beantragt im Öffentlichen Teil die TOP wie folgt zu ergänzen: 
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NEU - TOP 13 - Auftragsvergabe Außenanlage Friedhofshalle Frankweiler 

NEU - TOP 14 - Tischgruppe Dorfplatz Sevenich 

 

Es gab keine Einwände gegen die Ergänzung der TOP. 

 

 

TOP 1 - Genehmigung der Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates  

               vom 16.07.2019 (öffentlicher Teil) 
Es gab keine Anmerkungen. 

  

 
TOP 2 - 3. Änderung des Bebauungsplans Gewerbegebiet II in der Gemarkung  

              Beltheim 

Die Anlage dazu wurde mit der Einladung und per mail zugesandt. 

 

Der Vorsitzende informiert den Rat über den Sachstand und über die bereits im Jahr 2017 

angedachten Änderungen der 3. Änderung des Bebauungsplans im Gewerbegebiet II in 

Beltheim. 

 

2.1. - Planungsauftrag 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beauftragt die 

Verwaltung der Verbandsgemeinde Kastellaun, Fachbereich 3 Bauen, mit der Änderungs-

planung des Bebauungsplanes im Gewerbegebiet II der Gemeinde Beltheim. 

 

Beschluss: einstimmig 

 

2.2. - Beschluss über die Änderungspunkte 

Auf Empfehlung der VG sollte das Maß der baulichen Nutzung (die Baumassenzahl BMZ) 

von derzeit 8,0 angepasst werden, da die Praxis gezeigt hat, dass diese BMZ entschieden zu 

hoch ist. 

Unter Zugrundelegung der Ausnutzungszahlen der bereits bebauten Grundstücke wird vorge-

schlagen, das Maß der baulichen Nutzung künftig wie folgt festzulegen: 

- Wegfall der BMZ von 8,0 

- Festsetzung einer Grundflächenzahl (GRZ) von 0,8 (max. Überbauung der Grund-

stücksfläche von 80%, bezogen auf die Hauptnutzfläche) 

- Festsetzung einer Geschossflächenzahl (GFZ) von 1,2 (max. mögliche Geschossfläche im 

Verhältnis zur Grundstücksfläche von 120%). 

 

Weiterhin soll die Art der baulichen Nutzung festgelegt werden.  

Zukünftig sollen auch die in § 8 Abs. 3 Nr. 2 BauNVO genannten Anlagen für kirchliche, 

kulturelle, soziale und gesundheitliche Zwecke ausnahmsweise zugelassen sein. 

Es ist geplant, die Nutzungsarten im Gewerbegebiet gemäß § 1 Abs.4-9 BauNVO weiter ein-

zuschränken. Dieser Ausschluss erfolgt, um negative Auswirkungen auf die angrenzende Orts-

lage und das Gewerbegebiet selbst zu vermeiden (sogenannter Trading-down-Effekt) 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, das Maß 

der baulichen Nutzung im Gewerbegebiet II der Gemeinde Beltheim entsprechend der 

Anlage wie folgt zu ändern: 

 

- Wegfall der BMZ von 8,0 

- Festsetzung einer Grundflächenzahl(GRZ) von 0,8 

- Festsetzung einer Geschossflächenzahl (GFZ) von 1,2 



 

04. September 2019 - Seite 4 von 11 

 

Folgende Gewerbebetriebe und Einrichtungen sollen zukünftig im Gewerbegebiet 

Beltheim entsprechend der Anlage ausgeschlossen sein: 

- Vergnügungsstätten 

- Bordelle und bordellartige Betriebe 

- Freiflächenphotovoltaikanlagen 

- Schlachthöfe 

- Fleischverarbeitende Betriebe, bei denen mehr als 1,5 to Geflügel/Woche oder 10,0 to 

sonst. Tiere (Großvieh, Schweine, Rinder)/Woche verarbeitet werden 

- Biogasanlagen 

- Schrottplätze 

- Lagerplätze zum Ablagern von gefährlichen Stoffen 

 

Beschluss: einstimmig 

 

2.3. - Frühzeitige Unterrichtung und Erörterung der Öffentlichkeit  

         (§§ 3 Abs. 1 und 4 a BauGB) sowie der Behörden und sonstiger Träger    

         öffentlicher Belange (§§ 4 Abs. 1 und 4a BauGB) sowie der benachbarten  

         Gemeinden (§ 2 Abs. 2 BauGB) 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beauftragt die 

Verwaltung der Verbandsgemeinde Kastellaun, nach Detaillierung der Planung den 

Bebauungsplanentwurf den Behörden und Trägern öffentlicher Belange sowie den 

benachbarten Gemeinden als frühzeitige Unterrichtung und Erörterung zugänglich zu 

machen sowie die Öffentlichkeit über die allgemeinen Ziele und Zwecke der Planung zu 

informieren.  

 

Beschluss: einstimmig 
 

 

TOP 3 - Sachstand Dachsanierung Gemeindehaus Sevenich 

 

Der Vorsitzende informiert den Rat, dass die Ausschreibung für die Dachsanierung am 

Gemeindehaus in Sevenich von einem potentiellen Bewerber als fehlerhaft bezeichnet wurde 

und er vor zukünftigen zu erwartenden schweren Mängeln warnte. Um diese Hinweise zu 

prüfen wurde sie sicherheitshalber  zurück gezogen. 

 

Manfred Zorn aus Beltheim, ein anerkannter Gutachter für das Dachdeckerhandwerk, hat sich 

ehrenamtlich bereit erklärt den Ausschreibungstext zu prüfen.  

Bei der Sanierung soll gleichzeitig eine Photovoltaikanlage installiert werden. Derzeit ist unklar 

welche Ausführung der Anlage geplant ist. Es ist weiterhin vorgesehen, aus dem derzeit 

laufenden „1000-Speicher-Programm“ einen Antrag auf Zuschuss zu stellen. Dieser Antrag 

muss aber zeitnah/schnell erfolgen. Der Rat nimmt zustimmend Kenntnis. 

 

 

TOP 4 - Ersatzbeschaffung Bauhof-KFZ Ford Transit mit Pritsche (Doppelkabiner) 

Die Anlage dazu wurde mit der Einladung zugesandt. 

 

Der Vorsitzende zeigt anhand einiger Bilder den aktuellen Zustand des Pritschenwagens vom 

Bauhof. Das Fahrzeug ist 10 Jahre alt bei einer Kilometerleistung von ca. 100.000. Bei der 

TÜV-Abnahme wurde festgestellt, dass tragende Teile sowie die kpl. Unterkonstruktion sehr 
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stark von Rost befallen sind. Teilweise sind kpl. Teile des Aufbaus abgefallen. Trotz des beim 

Neukauf vorgenommenen zusätzlichen Unterbodenschutzes ist das Fahrzeug in einem sehr 

schlechten Zustand. 

Die Kosten für eine Reparatur liegen bei ca. 6.000 € und sind deshalb unwirtschaftlich. 

Der Vorsitzende stellt dem Rat div. Angebote für Kauf eines Neufahrzeugs sowie 

Leasingangebote vor. 

Anzumerken ist, dass die Angebotseinholung zwar durch Abtlg. 1 der Verbandsgemeinde 

erfolgt ist, diese aber nicht in der Lage war die Angebote zu prüfen und zu vergleichen. Ein Teil 

der Angebote wurde dem Vorsitzenden erst am heutigen Nachmittag zugestellt. Der Vorsitzende 

und der Rat sehen sich überfordert, die Angebote auszuwerten. 

 

Der Vorsitzende informiert den Rat, dass die Fahrzeuge für den Bauhof der VG Kastellaun 

grundsätzlich geleast werden und man, nach Aussage von VB-Bürgermeister Keimer, dort sehr 

gute Erfahrungen damit gemacht hat. Es fallen dadurch keine Kosten für Bereifung, Service 

usw. an. 

Haushaltstechnisch ist Leasing kein Problem. 

 

Der Vorsitzende stellt nach eingehender Diskussion der Vor- und Nachteile folgenden 

grundsätzlichen Beschlussvorschlag zur Abstimmung: 

 

a) Wer ist für das Leasing eines Fahrzeugs: 

 

Ergebnis: Einstimmig Ja mit einer Enthaltung 

 

Eine Abstimmung über den Kauf eines Fahrzeugs war somit entbehrlich. 

Anschließend formuliert der Rat folgenden Beschlussvorschlag: 

 

b) Die Verbandsgemeinde wird beauftragt die vorliegenden Leasingangebote zu vergleichen 

und eine Empfehlung abzugeben. Wichtiges Kriterium beim Vergleich ist, dass die 

Lieferzeit des Fahrzeugs nicht länger als 2 Monate betragen darf. Leasingdauer soll nicht 

mehr als 2 Jahre sein. 

Nach Auswertung der infrage kommenden Angebote wird der Vorsitzende, gemeinsam mit 

den Beigeordneten ermächtigt, einen entsprechenden Auftrag an den wirtschaftlichsten 

Anbieter zu vergeben. Es sollte vor Unterzeichnung eines Vertrages dieser durch die 

Verwaltung noch einmal überprüft werden.  

 

Ergebnis: Einstimmig Ja 

 

 

TOP 5 - Bekanntgabe eine Eilentscheidung: Auftragsvergabe Fachbeitrag Naturschutz  

               für Ausbau eines Wirtschaftsweges Ortsteil Frankweiler / „In der Noh“ 

Die Anlage dazu wurde mit der Einladung zugesandt. 

 

Die Ortsgemeinde Beltheim plant im Ortsteil Frankweiler den Ausbau eines im Moment nicht 

befestigten Ortsrandweges. Für den Ausbau/Asphaltierung ist vor Beginn der Maßnahme - für 

den Fachbeitrag Naturschutz -  ein Gutachten zu erstellen. Die Artenschutzprüfung wird von 

Seiten der Unteren Naturschutzbehörde gefordert und ist inzwischen Standard bei geplanten 

Arbeiten an unbefestigten Wirtschaftswegen. 

Für die Prüfung liegt Angebot von Dip.Ing. Hans-Josef Mattes, Klotten, über einen 

Bruttobetrag von 2.065,26 € vor. 

Für die gesamte Maßnahme wurden 43.000 € in den Haushalt 2019 eingestellt.  
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Die Auftragsvergabe musste bis zum 07.08.2019 erfolgen, da ansonsten die faunistische 

Bewertung nicht mehr im August durchgeführt hätte werden können. 

Wenn die Untersuchung nicht mehr im August stattfinden hätte können, dann würde sie erst im 

kommenden Jahr im April-Mai durchgeführt werden und der Bau hätte erst im Herbst 2020 

erfolgen können. 

Im Rahmen einer Eilentscheidung hat der Vorsitzende, gemeinsam mit den Beigeordneten den 

Auftrag vergeben.  

Der Vorsitzende bittet den Rat um nachträgliche Zustimmung die ihm einstimmig 

erteilt wird. 

 

 

TOP 6 - Auftragsvergabe Bodenuntersuchung für Ausbau eines Wirtschaftsweges  

               Ortsteil Frankweiler / „In der Noh“ 

Die Anlage dazu wurde mit der Einladung zugesandt. 

 

Für die unter TOP 5 beschriebene Maßnahme ist weiterhin eine Bodenuntersuchung 

notwendig. Hierzu liegt ein Angebot der Firma GUG aus Simmern über eine Bruttosumme von 

1.963,50 € vor. 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, das 

Angebot anzunehmen und an Fa. GUG aus Simmern den entsprechenden Auftrag zu einer 

Bruttosumme in Höhe von 1.963,50 € zu erteilen. 

 

Beschluss: einstimmig 
 

 

TOP 7 - Ausbau der Ortsdurchfahrt K 34 OT Sevenich / Anforderung einer Voraus- 

             leistung für das Jahr 2019 

Die Anlage dazu wurde mit der Einladung und per mail zugesandt. 

 

Mit der Baumaßnahme für die Ortsdurchfahrt im Ortsteil Sevenich wurde im Mai 2019 

begonnen. Für die Gehwege und die Beleuchtung wird mit einem Gesamtaufwand für die 

Gemeinde in Höhe von 510.000 € gerechnet. Davon werden im Jahr 2019 nur etwa 94.000 € 

kassenwirksam. Zusätzlich müssen noch Planungskosten aus dem Jahr 2015 in Höhe von 

2.600 € eingerechnet werden. 

Nach § 9 der Ausbaubeitragssatzung der Gemeinde kann die Gemeinde für jedes 

Erhebungsjahr eine Vorausleistung auf den wiederkehrenden Beitrag, bis zur voraussichtlichen 

Beitragshöhe für das lfd. Jahr erheben. 

 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, dass für 

den Ausbau der Ortsdurchfahrt K 34 im Ortsteil Sevenich Vorausleistungen auf den 

wiederkehrenden Ausbaubeitrag für den in 2019 voraussichtlich entstehenden Kostenauf-

wand erhoben werden. Hierbei werden Kosten in Höhe von 94.000 € angesetzt. 
 

Da der Gemeindeanteil 35% beträgt. werden von den beitragspflichtigen 

Grundstückseigentümern somit 65% = 61.100 € an Vorausleistungen erhoben. Hieraus 

ergibt sich ein Beitragssatz i.H. etwa 0,77 €/qm beitragspflichtiger gewichteter 

Grundstücksfläche. 

Der Fälligkeitstermin der zu leistenden Beiträge wird auf den 15.11.2019 festgesetzt. 

Bescheiddatum soll der 03.09.2019 sein. 
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Beschluss: einstimmig 

 

 

TOP 8 - Sponsoringvertrag über Anschaffung von Überzügen für die Stromkästen  

              im OT Schnellbach 

Die Anlage dazu wurde mit der Einladung zugesandt. 

 

Für die Anschaffung von vier abnehmbaren Überzügen der Stromkästen im Ortsteil 

Schnellbach wurde von Innogy SE eine finanzielle Unterstützung i.H.v. 600,- € netto zugesagt. 

Dies wird im Rahmen eines Sponsoringvertrags geregelt, der keine Nachteile oder 

Zusatzkosten für die Gemeinde enthält. 

Die Motive für die Überzüge können vom Ortsteil frei gewählt werden. 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, den vorlie-

genden Sponsoringvertrag von Innogy SE anzunehmen. 

 

Beschluss: einstimmig 

 

 

TOP 9 - Antrag auf landwirtschaftliche Nutzung des gemeindeeigenen Wirtschaftsweges 

              Gemarkung Beltheim, Flur 5, „Höcher Flürchen“, Parzelle 70/2 

   Dieser TOP wurde gestrichen, da vom Antragssteller der Antrag zurückgezogen 

   wurde.   

 

 

TOP 10 - Auftragsvergabe Trockenlegung Friedhofshalle Schnellbach 

Die Anlage dazu wurde mit der Einladung zugesandt. 

 

In der Friedhofshalle im Ortsteil Schnellbach ist die Rückwand, die von außen nicht zugäng-

lich ist, feucht und sollte dringend saniert werden. 

Hierzu liegt Angebot von Fa. Mannesmann/Bauwerksabdichtung-Ziemens, aus Maisborn über 

eine Bruttosumme von 6.140 € vor. Ein weiteres Angebot liegt nicht vor, da es in der näheren 

Umgebung keine weitere Firma gibt, die dieses Verfahren anbietet. 

Nach Ausführung sind die entstandenen Löcher in der Mauer zu verputzen und die Wänder der 

Leichenhalle innen kpl. zu streichen. Hierzu liegt Kostenvoranschlag von Fa. Kreutz über ca. 

700 € vor. 

Für diese Maßnahme wurden 8.200 € in den Haushalt 2019 eingestellt.  

 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, das 

Angebot anzunehmen und den Auftrag an Fa. Mannesmann/Bauwerksabdichtung-Ziemens,  

Maisborn über eine Bruttosumme von 6.140 € zu erteilen. 

 

Beschluss: einstimmig 
 

 

TOP 11 - Zuschussantrag Förderverein FFW Frankweiler zur Anschaffung von  

                einheitliche Feuerwehrjacken 

Die Anlage dazu wurde per mail zugesandt. 
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Ratsmitglied Andreas Platt tritt vom Tisch zurück. 

Für die Anschaffung einheitlicher Fleece-Wetterschutzjacken liegt ein Antrag der Freiw. 

Feuerwehr Frankweiler vor. Die Anschaffungskosten für 16 Jacken liegen bei 1.654,03 €. 

 

Der Vorsitzende hat mit den Beigeordneten darüber beraten und es besteht grundsätzlich 

Einigkeit, dass die Arbeit der ehrenamtlichen Feuerwehr durch die Gemeinde unterstützt 

werden soll. Es wird deshalb vorgeschlagen, den höchsten Fördersatz von 500 € zu vergeben.  

 

Diesem Vorschlag folgen die Ratsmitglieder einstimmig. 

 

 

TOP 12 - Befestigung Parkplatz Grillhütte Heyweiler 

 

Der Ortsteil Heyweiler möchte gerne den Parkplatz an der Grillhütte in Eigenleistung 

schottern. 

Es werden benötigt: 

Ca. 200 to. Schotter - Kosten: 16 €/Tonne   = 3.200 € brutto 

Maschine wird für ca. 60 Std. benötigt        = 1.000 € brutto  

 

Die voraussichtlichen Kosten belaufen sich demnach auf 4.200 €. Im Haushalt 2019 wurden 

für diese Maßnahme 5.000 € eingestellt. 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, die 

Materialkosten für den Parkplatz an der Grillhütte in Heyweiler bis max. 5.000 € 

freizugeben. Die Arbeiten erfolgen in Eigenleistung. 

 

Beschluss: einstimmig 
 

 

NEU-TOP 13 - Auftragsvergabe Außenanlage Friedhofshalle Frankweiler 

Die Anlage dazu wurde per mail zugesandt. 

 

Aufgrund der starken Regenfälle der letzten Zeit wurde festgestellt, dass in der Friedhofshalle 

in Frankweiler das Wasser nicht wie bisher angenommen durch die Fenster in den Innenraum 

gelangt, sondern durch die Wand eintritt. 

Um diesen Mißstand zu beseitigen ist die Wand vom Fenster bis zur Gebäudeecke freizulegen 

und ein Graben für die Drainage zu ziehen. 

Für diese Arbeiten liegt Angebot von Daniel Roos aus Heyweiler über eine Bruttosumme von 

3.052,35 € vor. 

Im Haushalt 2019 wurden für die Gesamtmaßnahme 5.000 € eingestellt, davon sind bereits 

1.780,24 € für den 1. Auftrag vergeben. 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, das 

Angebot anzunehmen und den Auftrag an Fa. Daniel Roos, Heyweiler über eine 

Bruttosumme von 3.052,35 € zu erteilen. 

 

Beschluss: einstimmig 
 

 

NEU-TOP 14 - Tischgruppe Dorfplatz Sevenich 

 

Für den neuen Dorfplatz im Ortsteil Sevenich wurden für die Anschaffung einer Sitzgruppe 
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2.000 € in den Haushalt 2019 eingestellt. 

 

Firma Wölbert aus Sevenich hat zweckgebunden für diese Maßnahme eine Spende in Höhe 

von 3.000 zugesagt und bereits auf das Konto bei der Verbandsgemeinde überwiesen. 

 

Für die Ausführung der Tischgruppe, bestehend aus einem Gestell aus Metall und Holz für den 

Tisch und Bänke liegen Angebote vor: 

a)Angebot Firma Busch, Frankweiler für die Holzarbeiten in Höhe von Brutto 2.767,35 €  

b)Angebot für die Metallarbeiten von Metallbau Schneider aus Kastellaun über netto 2.196 €, 

sowie Angebot von Fa. Kirschhöfer über netto 1.650 €. 

 

a) Annahme einer Spende 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, die Spende 

in Höhe von 3.000 € von der Firma Wölbert aus Sevenich, die zweckgebunden für die 

Sitzgruppe am Dorfplatz in Sevenich vorgesehen ist, anzunehmen. 

 

Beschluss: einstimmig 
 

b) Auftragsvergabe Holzarbeiten 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, den 

Auftrag für die Holzarbeiten für die Sitzgruppe am Dorfplatz in Sevenich an die Firma 

Busch aus Frankweiler zu einer Bruttosumme in Höhe von 2.767,35 € zu vergeben. 

 

Beschluss: einstimmig 

 

c) Auftragsvergabe Metallarbeiten 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, den 

Auftrag für die Metallarbeiten für die Sitzgruppe am Dorfplatz in Sevenich an die Firma 

Kirschhöfer aus Bendorf zu einer Nettosumme in Höhe von 1.650 € zu vergeben. 

 

Beschluss: einstimmig 

 

 

TOP 15 - Mitteilungen und Anfragen 

 

 Umbau Küche Jugendheim Beltheim 

Es wurden Aufträge vergeben an: 

Gastro-Service über:            26.500,11 € brutto 

Die Schätzung lag bei:         26.905,00 € netto 

Firma Etzkorn über                9.173,00 € brutto 

Die Schätzung lag bei:           7,563,00 € netto 

 

 Mobilfunk - Telekom 

Angebot von Telekom, dass Gemeinden sich um einen Funkmast bewerben können, um 

LTE-Versorgung zu erreichen, falls diese nicht vorhanden ist. 

Festzustellen ist, dass in allen Ortsteilen mehr oder weniger Leistung vorhanden ist. Die 

Voraussetzungen für eine Bewerbung ist relativ hoch, da bundesweit nur 50 Standorte in 

Frage kommen. Wir sehen deshalb keine Möglichkeit/Bedarf für Beltheim. 
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 Kindergarten 

Die Anlage dazu wurde mit der Einladung zugesandt. 

Das geplante Podest am Fenster ist lt. Kreisverwaltung in Ordnung. Dazu muß aber ein 

Bauantrag über KV gestellt werden. 

 

 W-LAN 

Freies W-LAN für alle sollte in allen Gemeindehäusern künftig vorhanden sein. Die OV 

werden gebeten zu prüfen ob und wie das umgesetzt werden kann. 

 

 Energierichtlinie für Gemeinde Beltheim 

Der Vorsitzende plant für die GR-Sitzung am 24.10. Herrn Uhle, Kreis-Energie-Manager 

bzgl. Ausarbeitung einer Energie-Richtlinie einzuladen. Es ist vorgesehen eine Arbeits-

gruppe „Umweltschutz“ zu bilden, die Vorschläge ausarbeitet. 

 

 Wald im Klimawandel 

Am 02.09. ist eine Informationsveranstaltung für alle Gemeinderäte waldbesitzender 

Gemeinden im Forstamt Kastellaun geplant. Anmeldungen dazu bitten kurzfristig an den 

Vorsitzenden. 

 

 Kommunalbrevier 2019 

Der Vorsitzende gibt bekannt, dass im vorliegenden neuen Kommunalbrevier 2019 die 

Muster-Geschäftsordnung in der alten Version abgedruckt wurde. Neue Version kommt 

und wird dann allen Ratsmitgliedern zur Verfügung gestellt. 

 

 Sponsoring für E-Bikes 

Der Vorsitzende informiert den Rat, dass trotz mehrfacher Suche keine Sponsoren für die 

Anschaffung von E-Bikes (zur Fahrt nach Mannebach zum E-Auto) gefunden wurden. 

 

 1.000-Speicher Programm 

Die Anlage dazu wurde mit der Einladung zugesandt. 

Aus diesem Programm wird Antrag für einen Stromspeicher für das Gemeindehaus in 

Sevenich gestellt, auf dessen Dach eine Photovoltaikanlage gebaut werden soll. Ziel ist die 

Straßenlaternen mit eigenem Strom zu versorgen. 

 

 Jugendheim Beltheim / Sanierung /Antrag I-Stock 

Der Vorsitzende informiert den Rat, dass der Antrag auf Zuschuss aus dem I-Stock 

abgelehnt wurde mit der Begründung wegen „Reichtum der Gemeinde“! 

 Friedhofsgebühren 

Die Anlage dazu wurde mit der Einladung zugesandt. 

Es ist geplant dazu eine Arbeitsgruppe, bestehend aus den Ortsvorsteher(innen) 

einzurichten, die sich mit einer evtl. Erhöhung der Friedhofsgebühren befassen wird.  

 

 Haushalt 2019 / Verschlechterung 

Der Vorsitzende gibt die Info des Kämmerers der VG weiter, dass es im Haushalt 2019 zu 

einer Verschlechterung kommen wird aufgrund der Nichtgewährung des beantragten Zu-

schusses aus dem I-Stock für die Sanierung der Küche und der Toilettenanlage im Jugend-

heim Beltheim. 

 

Die nächste Gemeinderatssitzung findet am Dienstag,  24. September 2019 um 19.30 Uhr 

im Gemeindehaus in Heyweiler statt. 
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Vorsitzender                                                                            Schriftführerin  

 

        
 

Uwe Hammes                                                                                          Dagmar Pera 


